

楊委員應雄：（14 時 7 分）主席、各位同仁。本院委員楊應雄、吳育仁等 18 人，鑑於國防部 C-130 運輸機之台北一金門航班，對支援離島金門鄉親長期所需之緊急醫療後送或安寧返鄉至為重要，尤其日前傳出民間航空公司因報價過高，導致金門縣政府財政無法負荷，「101 年度空中救護機載運安寧返鄉病人」採購案多次流標而產生空窗期。爰此，建請國防部增加 C-130 運輸機之台北一金門航班，以緩解金門醫療後送及安寧返鄉之問題。是否有當，敬請公決。

第十一案：

本院委員楊應雄、吳育仁等 18 人，鑑於國防部 C-130 運輸機之台北一金門航班，對支援金門鄉親長期所需之緊急醫療後送或安寧返鄉至為重要，尤其日前傳出民間航空公司因報價過高，導致金門縣政府「101 年度空中救護機載運安寧返鄉病人」採購案多次流標而產生空窗期，此間僅能以極高之價格雇請民航業者以個案處理安寧返鄉；而由內政部空中勤務總隊過於頻繁支援空窗期之醫療後送勤務，亦有排擠其他緊急救援任務之虞。爰此，建請國防部增加 C-130 運輸機之台北一金門航班，以緩解金門醫療後送及安寧返鄉之問題。是否有當，請公決案。

說明：

一、金門縣係處離島，鄉親無論是醫療後送至台灣或安寧返鄉回金門，均須依賴空中運送，而國防部目前有軍機 C-130 每週二、五各排一航班往返金門及台北，執行運送補給暨訓練任務，並趁便支援金門鄉親醫療後送及安寧返鄉。

二、金門縣政府「101 年度空中救護機載運安寧返鄉病人」採購案，因民間航空業者大幅調高報價而流標，致該項服務中斷。然為解決金門鄉親臨時緊急之需求，日前更傳出縣政府以單趟 52 萬 5 千元的天價雇請德安航空一架直升機出安寧返鄉任務，整整比去年之簽約價格 28 萬，高出 24 萬 5 千元之譜，長久將對縣府財政造成嚴重負擔。

三、而在此空窗期，內政部空中勤務總隊亦擔負支援金門醫療後送勤務，統計今（101）年僅至二月底為止，便已高達有 26 次，而上（100）年整年度也不過總計 45 次。空勤總隊過度且頻繁之支援出勤，恐對其他緊急救災、救難或救護等任務，產生排擠效應。

四、爰此，為照顧金門鄉親的醫療權益與人道需求，建請國防部於現有每週二、五外，另再增加 C-130 運輸機之台北一金門航班，以緩解金門醫療後送及安寧返鄉之問題。

提案人：楊應雄 吳育仁
連署人：張嘉郡 簡東明 邱文彥 潘維剛 孔文吉
詹凱臣 蔣乃辛 陳淑慧 馬文君 林德福
江惠貞 王惠美 盧嘉辰 吳育昇 呂玉玲
黃昭順

主席：本案作如下決定：「函請行政院研處。」請問院會，有無異議？（無）無異議，通過。

現在進行第十二案，請提案人賴委員士葆說明提案旨趣。

賴委員士葆：（14 時 8 分）主席、各位同仁。我國 ISP 業者的寬頻服務收費太貴、速度太慢，爰提案要求國家通訊傳播委員會於三個月內，針對 ISP 業者，依不同級距之寬頻服務，訂定最低上網頻寬服務水準保證規範並予公告實施。是否有當，敬請公決。